Технологическая карта воспитательного занятия

Тема урока: Очень любим мы отходы превращать в доходы.
Направление: экология
Класс: 5-6 классы
Цели: 
Образовательная- познакомить учащихся, с некоторыми новыми способами применения бросовых материалов.

Развивающие - развивать общеучебные умения и навыки: сравнивать, анализировать, делать вывод. Развивать творческие способности и познавательные интересы.
Воспитательные: способствовать формированию эстетического вкуса, бережного отношения к природе, положительных качеств личности.
Планируемые результаты обучения:

Предметные – сформировать знания о классификации бросового мусора; познакомить учащихся с  различными способами утилизации  бытового мусора.

Личностные – развивать навыки общения и взаимодействия в коллективе, познакомить обучающихся с творческим способом применения бросовых материалов.
Метапредметные – развить умения сопоставлять, логически мыслить, анализировать и делать выводы. 

Основные понятия урока: бросовый мусор, вторичная утилизация, лабиринт. 
Деятельность учащихся: работа с раздаточным материалом, презентацией, кроссвордом. Сотрудничество с обучающимися класса при обсуждении темы бросовых материалов, работа в группах.
Тип урока: комбинированный.
Формы и методы работы: фронтальная, групповая, индивидуальная; беседа, беседа, работа с кроссвордом.

Применение педагогических технологий:  - Информационно – коммуникативные;
Оборудование: иллюстрации, рисунки, демонстрационная компьютерная техника, раздаточный материал, маршрутные листы, ножницы, клей, пластилин, трубочки для сока, леска.
Технологическая карта урока.
	Этапы урока
	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся
	Формируемые УУД
	Результат сотрудничества

	1.Организационный этап.(5мин)

Цель этапа: Настроить учащихся  на успешную учебную работу. 
	Активизирует внимание учащихся, делает их участниками учебного занятия 

- Здравствуйте! Я очень рада новой встрече с вами, где руки - не знают скуки, а голова постоянно стремится узнать что-то новое и интересное.

-Думаю, что сегодня мы вместе сможем сделать наш урок необычным и запоминающимся.

- Оглянитесь вокруг. Что сегодня не как всегда?

 Поприветствуем, друг друга доброй улыбкой, настроимся на довольно трудное, загадочное путешествие по лабиринту, который лежит перед вами.

- Как вы считаете, что такое "лабиринт"?

- Вот и мы сегодня зайдем в интересный лабиринт, в котором на пути нам будут встречаться длинные переходы, просторные залы, причудливые галереи, тупики, не дающие возможности двигаться вперед.

- У вас появляется прекрасная возможность стать первооткрывателями, исследователями, искателями удивительных кладов, состоящих из полезных знаний и умений. И каждый из вас попробует сделать нашу планету чище и прекраснее, превращая многочисленные отходы жизнедеятельности человека в массу полезных и нужных вещей.
	Приветствуют учителя.

Настраиваются на активную работу

Оценивают свое настроение и возможности к учебной деятельности.

Примерные ответы учащихся: - Парты расставлены необычным способом, рисунки на доске.

Примерный ответ учащихся: - Лабиринт-это запутанный путь с тупиками, ведущий к выходу.
	Личностные УУД:

Формирование навыков самоогранизации
	Положительный настрой

	2.Конструктивный этап:
а) Основной этап (5 мин.)
Цель этапа: Выявить уровень знаний по изучаемой теме. Направить обучающихся на самостоятельное определение темы урока.
б)Систематизирующий этап(30 мин.)

Цель: Усвоение навыков нестандартного использования бросовых материалов.
	-В каждом доме всегда можно найти ненужные вещи, которые почему-то не выбрасываются, а ждут своего часа. 

- Какие вещи вы можете назвать?

- Если же это природный материал, что он дает  перегнивая?

 - А изделия из пластмассы, и из полиэтилена, пластмассовые бутылки, пробки,  перегнивают? 

 - Как вы думаете, их можно сжигать? 

- Поэтому, такие материалы называют бросовыми. А ведь с каждым годом их становится все больше и поэтому ученые, экологи ищут пути утилизации.

-Как можно утилизировать бросовые материалы?

-Верно, ребята! Для этого строят специальные заводы, но их еще очень мало. И пока ученые решают эту проблему, творческие люди, народные умельцы мастерят из них различные сувениры, поделки, нужные в быту вещи. Мы с вами сегодня превратимся в таких умельцев, и будем творить чудеса в мастерской.

- И девизом нашего сегодняшнего познавательного путешествия станет "ОЧЕНЬ ЛЮБИМ МЫ ОТХОДЫ ПРЕВРАЩАТЬ В ДОХОДЫ"

- Вы разделены на три группы. У  каждой группы на парте есть маршрутный лист движения по лабиринту. 

- Наша первая остановка на пути - зал удивительных открытий "Чудо-коробочка". Посмотрите как много разных коробочек! Сколько же из них можно сделать игрушек и сувениров! Что для этого нам еще необходимо? 

-Мы уже не раз работали с разными видами бумаги. Для чего вообще нужна человеку бумага?

 А сейчас вы пофантазируете, каких животных можно изготовить, для примера на ваших столах есть шаблон выполнения игрушки «Зайчик».

-Не забывает ребята, о правилах использования ножниц.

- Движемся дальше по лабиринту.

- Ребята, посмотрите, что это у нас на пути за препятствие? (кроссворд)
Мы не можем пройти дальше по галерее лабиринта, пока его не разгадаем.

- Успешно выполнив задание, вы можете прочесть в выделенных клетках название материала, с которым нам предстоит работать в следующем уголке запутанного лабиринта.

- Эта остановка значится в маршрутном листе как "Волшебная трубочка"
- Вы любите получать подарки? 

- А дарить их?

- Предлагаю вам изготовить в подарок разноцветные бусы и подарить их друг другу!

- Распределим работу (2 человека нарезают трубочки, 2 нанизывают, 1 придумывает дизайн бус).

- Огромное спасибо за подарок!

-Вы  молодцы, уже прошли 3 препятствия, но на пути еще много нового и интересного. Вперед!

- Посмотрите куда мы с вами попали?  Кто принося нам радость в виде вкусного шоколада и игрушки внутри, он потом остается невостребованным.

- Верно! Это киндер-сюрпризы.

- А можно киндер - сюрприз представить в виде туловища какого то животного, птицы, рыбы? 

- Посмотрите сколько фигурок животных, рыбок, птиц можно сделать, используя, киндер - сюрприз в качестве туловища, причем расположить его можно по разному: как в вертикальном положении, так и в горизонтальном, (одновременно показ образцов изготовленных и нарисованных на листах, прикрепленных к доске)

- Значит, если добавить к киндер - сюрпризу недостающие части задуманной фигурки животного, вашу фантазию и творчество, то ваш киндер - сюрприз преобразится, а вы станете настоящими волшебниками. Давайте изготовим символ наступающего года!

Поможет вам в этом технологическая карта порядка сборки изделия на примере мышонка. (Обращаюсь к технологической карте на слайде)

Мы прошли с вами по лабиринту, и попали в последний зал, откуда уже виден выход. Однако перед нами еще одна интересная вещь- сундук.
- Откроем его?! Достаньте и прочтите задание. (Задание: "«Листовка». Составьте  листовку - обращение к жителям поселка с предложением уменьшить количество выбрасываемого бытового мусора.)

	Примерные ответы учеников: Коробки, бутылки, оберточная бумага, автомобильные покрышки

- дает плодородный слой почве, на котором потом растут цветы, деревья, грибы,
- нет, поэтому их нельзя закапывать или выбрасывать на землю так как они засоряют природу
- нет, так как они при сжигании выделяют ядовитые вещества в воздух, которым мы дышим, следовательно, вредят нашему здоровью.
- Вторичная переработка мусора

Ученики знакомятся с маршрутным листом.

- Бумага, клей, ножницы

-Изготовление тетрадей, книг.

групповая работа- разгадывание кроссворда

-зашифрованное слово- трубочка
Групповая  работа: ученики нарезают пластмассовые трубочки для сока, разной длины; нанизывают их на леску.
Ребята дарят свои поделки друг другу.

- Киндер-сюрпризы.

Предположения учеников.

-Ученики с помощью киндер-сюрприза и пластилина изготавливают поделку «мышонок»

- Ученики используя текст и рисунки оформляют плакаты.

-.Группы представляют свои листовки.


	Общеучебные универсальные действия : структурирование знаний
Коммуникативные УУД:

Умение с достаточной полнотой и точностью выражать свои мысли исправлять ошибки свои и других.

Личностные УУД:

Умение кратко формулировать мысль

Логическое универсальное действие: установление причинно- следственных связей
Регулятивные УУД:  целеполагание, контроль в форме сличения способа действия и его результата

Коммуникативные УУД:

Планирование учебного сотрудничества с сверстниками, способы взаимодействия

Познавательные УУД:

Постановка и решение проблемы

Личностные УУД:Смыслообразование

	Оценка уровня полученных ранее знаний

Понимание темы, целей занятия
Усваивают навыки нестандартного использования бросового материала

	3.Аналитический этап. Рефлексия.
( 5 мин)
Цель: выявить  степень участия и эмоциональной удовлетворенности, учащихся в процессе занятия.
	     - Как вы думаете какую пользу каждый из нас может принести окружающему миру? 

- Спасибо!

- Что вас удивило на сегодняшнем уроке? Что вы почувствовали, гуляя по лабиринту?

- Как вы думаете, лично вы сможете сделать наш поселок чище и красивее?

 И вот пришло время оценить нашу совместную деятельность.

- Кто устал?

- Кому было интересно?

- Что вам больше всего запомнилось?

- Где возникали сложности?

- Большое спасибо за работу!

- Вы прекрасно трудились, творили, сочиняли. Думаю, знания, которые вы сегодня приобрели, пригодятся вам в дальнейшей повседневной жизни! В нашем сундуке есть чудо-конфетка, сделанная из пластиковой бутылки она наполнена сладкими призами для вас. 

- Вы заслужили, угощайтесь! До новых встреч!


	Учащиеся участвуют в рефлексии.


	Логические УУД: построение логической цепочки рассуждений, анализ истинности утверждений

Коммуникативные УУД:

Умение обсуждать результаты, давать оценку своей деятельности и деятельности одноклассников.
	Удовлетворение результатами своей работы.


Приложение 1. 
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Приложение 2. «Чудо-коробочка»

Объемная игрушка «Зайчонок»

Вам понадобиться:


- 1-2 коробки

- белая бумага

-цветная бумага

- ножницы

- клей, скотч

	[image: image2.png]




[image: image3.png]04





 EMBED PBrush [image: image4.png]O@e





 EMBED PBrush [image: image5.png]g@@




	1. Оберните белой бумагой коробку

2. Вырежьте из белой бумаги два уха, прикрепите их к коробке с помощью клея или скотча. 

3. Вырежьте два глаза из трех составных частей, последовательно соединив их и приклейте к коробке с помощью клея.

4. Вырежьте один нос. Приклейте его на коробку

5. Вырежьте один язычок. Приклейте на коробку.

6. Вырежьте мордочку- 1 шт. Приклейте на коробку нарисуйте усы.
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Вопросы к кроссворду:

1.  Как называется одежка конфеты?

2.  В ней можно хранить все что угодно.

3.  Кусочек тряпочки.

4.  Она бывает пластиковая, в ней хранится лимонад.

5.  В ней можно солить помидоры. Она бывает стеклянной и железной.

6.  Прадедушка нашего музыкального диска.
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Приложение 4.
[image: image6.jpg]


 [image: image7.jpg]



[image: image8.jpg]


 [image: image9.jpg]


 [image: image10.jpg]



Приложение 5.
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